

我省今年将培育4万新型职业农民

笔者日前从省农厅了解到，根据乡村振兴对不同层次人才的需求，我省今年将培育各类新型职业农民约4万人。

我省新型职业农民培育项目将以3个部级整市示范推进市，81个部、省级示范县为重点示范区，在全省180个县市区实施，培育现代青年农场主872人、农业职业经理人1000人，培训新型农业经营主体带头人37651人。各项目县也将结合产业实际开展培训。

我省鼓励以县域为单元，建立新型职业农民培育对象库，重点围绕县域主导和特色产业培育生产经营型职业农民，围绕农业企业和农民专业合作社用工需求培育专业技

能型职业农民，围绕土地托管、农机作业、植保收获等社会化服务培育专业服务型职业农民，围绕休闲观光、农村电商等新产业新业态培育创业创新型职业农民。贫困地区符合条件的对象优先纳入培育范围。

各项目县要健全完善“专门机构+多方资源+市场主体”培训体系，支持鼓励农民专合社、农业龙头企业等市场主体参与培育工作，采取政府购买服务等方式给予补助，突出职业素养、“三农”新形势、质量安全、绿色发展和信息化手段应用等模块。鼓励有条件的项目县试点支持职业农民采取“弹性学制、农学交替”方式接受

中高等职业教育。同时，鼓励开展职业农民在线学习、在线服务试点，支持整县或整市通过政府购买方式，按培育对象线上学习情况支付在线学习费用。在金堂县、广元昭化区、广汉市3地利用微信、QQ等开展线上培训试点。探索农业专家和农技推广人员通过在线服务获取相应奖励与激励。今年所有培训班、培育学员、教师课程均实现上线可查。

我省将以县为单位全面推进新型职业农民认定工作，鼓励农业职业经理人、专业技能型和服务型职业农民参加职业技能鉴定。同时，引导土地流转、产业扶持、人才奖励激励、金融保险等扶持政策向新型职业农民倾斜。鼓励地方组织职业农民跨省、出国考

察交流，支持职业农民成立专业协会或产业联盟。

省农厅要求，各地要积极推动将新型职业农民培育纳入地方乡村振兴战略规划，落实支持政策，在岗位开发、培育制度创新、保障制度建立等方面积极探索，加快出台职业农民制度建设政策性文件。农业职业经理人培训结业和认定合格的，须按要求使用新型职业农民培训合格证书及新型职业农民证书。省上将对各项目县培育工作进行全面绩效考核，考核结果将与粮食安全省长责任制中新型职业农民培育考核及下一年度评优奖励挂钩。

(李森)

首届中国空气动力学大会在绵阳举办

为深入实施创新驱动发展、军民融合发展等重大战略，推动我国空气动力学研究、应用和发展，近日，以“军民融合、跨界协同、创新共赢”为主题，由中国空气动力学会、中国空气动力研究与发展中心、绵阳市人民政府联合主办的首届中国空气动力学大会在绵阳举办。

原国家自然科学基金委主任、

中国科学院院士杨卫，国防科技大学校长、中国科学院院士邓小刚，中国空气动力研究与发展中心主任范召林，中国空气动力研究与发展中心主任张源明，绵阳市委书记刘超等出席开幕式。

据悉，首届中国空气动力学大会由主会场大会以及21场主题会议和专题会组成，涉及领域包括风工程和

工业空气动力学、低跨超声速空气动力学、气动弹性力学、风能应用技术与风力机空气动力、高超声速空气动力学、物理气体动力学、流动显示技术、测控技术、计算空气动力学等，是我国空气动力学界第一次集中组织的全国学术交流大会。

会议期间，邓小刚等7位著名院士在主会场大会上作特邀报告，

49名空气动力学专业领域知名专家在分会场主题会议上作邀请报告，690篇报告在分会场会议上宣讲。来自航空、航天、航海、兵器工业、国防、民用工业、军队、科研院所、高校等156个单位的1280名专家、学者、工程技术人员代表围绕大会主题交流发言，共同探讨解决空气动力学领域遇的新问题。(李志豪)



图片新闻

龙眼丰收果农乐

近日，泸州市早熟龙眼陆续上市。据悉，早熟龙眼价格普遍较高，龙眼的丰收将有效助推村民致富增收。图为村民展示丰收的龙眼。

(杨勇 胡灵 本报通讯员周超文 摄影报道)



福瓦路通车了

■ 陈文仲

西一块不能连接，有的甚至是整个路段都没有了石板，变成了十足的田坎路。晴天还好说，如遇雨天，行人就要在穿上草鞋的脚上再套上一个铁打的脚马，以防滑倒摔跤。

后来即使泸隆公路通车，老家人要进城到泸州，还是要走40里田坎路到得胜场或是福集场乘汽车。交通虽然得到了一定改善，进城还是十分麻烦。

那日，我们从成都返乡下高速路，在瓦子场口收费站旁边下了车，我硬是趴在地上亲吻了高速公路路面，以表达我感恩这个时代为人民造福的心情！你们看哪，从成都出发到瓦子场，仅用了3个小时就到了。

六七十年代回趟老家，单单乘坐火车到隆昌站，就要花上6至8小时。到了隆昌，还要换乘1个多小时的汽车到福集场，到了福集场后，都还要走40里的田坎路才能到家。相信经历过回家的苦楚的人，都会明白如今生活的便利，都能切实体会我的激动之情。

记得上世纪五十年代初，从瓦子场去一趟泸州城，要步行100里东大路。何谓东大路？因泸州城在长江边上，一江春水向东流嘛，因而进城的路名曰东大路。东大路是什么模样？

年龄稍大点的人都知道，是通过适当规划农田田坎、土坡路段后，稍加修整铺上就地取材的石板修成的。可这些东大路不稳定，又往往年久失修，路上所铺石板变得稀稀落落，东一块

别提有多高兴了。我们这些小伙伴们天天放了学就去看修马路，常常站在路口上盼啊盼，盼望着早点能够看到汽车从王边那路口上开过来。结果是修修停停，停停修修，后来甚至把修好的马路又挖了重新种上了庄稼。那时候我失望的心情，至今记忆犹新。

古稀之年回忆往事，一切仿若昨日。还记得1967年暑假，我从阿坝州米亚罗森工校回家，一路颠簸，一路风尘，到了隆昌火车站，已是凌晨三点钟了，只好住在了火车站旅行社。昏昏沉沉睡到了早晨起床，感到头晕脑胀、四肢无力，当即我明白这是中暑了。于是，我咬紧牙关高一脚矮一脚地步行2公里赶到隆昌汽车站，找到了汽车站常见的那位麻脸女服务员，求她给我一些解暑药。服务员二话没说就拿来了药物，随手倒了一杯温开水放在我手上让我服下，还满脸挂着担心。

吃药半小时后，我的病情慢慢好转，当我抬头用感激的目光再次看到那个一直在忙忙碌碌地麻脸女服务员时，突然间发觉她那张麻脸变得怎么不那么刺眼了，还显得十分亲切，她笑起来时那两排雪白的牙齿更是美极了。

当天中午，在隆昌汽车站乘坐的

汽车才到达了泸县福集场。骄阳似火，热浪赴面，要想回家，前面还有40里的田坎路在等着我哩！盛夏的中午时分室外温度很高，路上行人稀少。我孤单一人，顶着烈日，迎着热浪，不停地往前走。走了一弯又一弯，翻过一垭又一垭，仿佛永远也走不到尽头。长时间急步行走，足踝阵阵疼痛难忍。加之烈日当空，被烘烤的地气往上冲，整个人已是汗流浃背，又累、又饿、又渴，体力消耗已到达极限。但无论如何，也得咬紧牙关熬着继续往前走……那时的记忆，如一步步的脚印深刻地印在脑海深处。经历了那样的“难”，对今日的“幸”，我岂能不拍手称快，岂能不亲吻这坚实的水泥路来抒发自己满腔的欢喜。

回家的这条路，从1958年的修而不成，到上世纪八十年代初勉强修成的狭窄小道，到近日福瓦高速路的建成通车……这一切怎么不使我这个曾经吃尽了交通不便苦头的人感慨万千呢？美好的发展恍若梦一场，却又扎实地在我脚下，坚实又坚韧，让人倍感激动，倍觉欢欣。激动于这大气而动人魄的高速公路，欢欣于我们高速发展伟大祖国。

中型SUV口碑满意度排行榜揭晓 华晨中华V7跻身三甲

近日，有数汽车舆情监测发布7月口碑满意度排行榜，上市仅一月余有的华晨中华V7凭借外观、配置、安全、性价比、空间、动力等方面的表现抢眼，名列中型SUV口碑满意度排行榜第三名。该排行榜由中国汽车报社汽车产业数据信息平台对网络舆情进行不间断实时监测后统计分析形成。

在消费者对中型SUV市场关注

度逐步提升的同时，SUV外观造型成为消费者购车首先要考虑的因素，这也为汽车品牌提出了新的考验。在7月榜单中，华晨中华V7跻身三甲引人瞩目，而华晨中华V7能从众多中型SUV中脱颖而出也表明了它中西合璧的外观造型深得人心。

作为代表华晨中华品牌全面升级的战略车型，华晨中华V7以前所未有的澎湃动力技冠群雄。华晨

中华V7搭载的宝马授权生产的1.6T涡轮增压直喷发动机拥有最大功率150kW、峰值扭矩280Nm的强大数据表现。该款发动机采用宝马新一代控制系统ICARDME8.4T，升级后可满足严苛的国6排放标准。

宝马专利CVVL（连续可变气门升程）和DVVT（进排气气门可变正时）技术降低发动机泵气损失，提升动力响应性，从而提高燃烧效率，综

合油耗可降低至6.5L/100km。

秉承“懂你，更关心你”的品牌服务理念，华晨中华V7在上市之初即推出了终身质保服务、终身免费道路救援、终身免费数据流量三大震撼承诺，对标豪华品牌，直击消费痛点，为中国消费者提供行业最高标准的无忧购车、无忧用车的超值服务，颠覆出行体验！此外，华晨中华品牌还全面升级“贴心、随心、放心”的“三心服

务”，拥有“更贴心，专属服务顾问”：华晨中华将为车主配备专属服务顾问，车主可以领取微信专属服务电子卡，到店可通过贵宾服务通道获

得服务。

华晨中华将为车主配备专属

服务顾问，车主可以领取微信

专属服务电子卡，到店可

通过贵宾服务通道获

得服务。

华晨中华将为车主配备专属

服务顾问，车主可以领取微信

专属服务电子卡，到店可